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https://www.100test.com/kao_ti2020/252/2021_2022_2007_E5_B9_

B410_E6_c72_252155.htm 第一部分：语文一、基础知识与运

用1．下列词语中没有错别字的一组是：A．风调雨顺 省悟 以

逸代劳 枢纽B．雷历风行 庇护 哗众取宠 拮据C．按图索骥 沮

丧 五彩斑澜 诀别D．凤毛麟角 篮球 退避三舍 灰心2．依次填

入下列各句横线上的词语，与句意最贴切的一组是： ①徐霞

客三十年如一日，为我国的地理、气候等作了 ，足迹遍及大

半个中国。 ②据研究人类寿命的科学家 ，人的正常寿命可能

是在120岁到150岁之间。 ③这个在“文化大革命”中一度 的

科研项目，在改革开放的今天终于再度上马了。 ④是否重视

基础知识，关系到学习进步的快慢、学识的高低， 毕生事业

的成败。A．观察 推测 中止 以致B．考察 推断 中止 以至C．

考察 推测 终止 以至D．观察 推断 终止 以致二、应用文写作3

．根据下面一则材料，写一个通知。 如今很多单位的办公电

话，都变成办公室里的公用电话。据统计，各级机关的电话

费有一半儿以上被私用了。经研究决定，今后不准在办公室

打私人电话。 第二部分：逻辑逻辑推理题1．某届“百花奖

”评选结束了。甲电影制片厂拍摄的《黄河颂》获得最佳故

事片奖，乙电影制片厂拍摄的《孙悟空》获得最佳美术片奖

，丙电影制片厂拍摄的《白娘子》获得最佳戏曲片奖。 授奖

大会以后，甲厂的导演说：“真是有趣得很，我们三个人的

姓分别是三部片名的第一个字，而且，我们每个人的姓同自

己所拍的片子片名的第一个字又不一样。”这时候，另一个

姓孙的导演笑着说：“真是这样!” 基于以上题干，可推出这



三部片子的导演各姓什么?A．甲厂导演姓孙，乙厂导演姓白

，丙厂导演姓黄。B．甲厂导演姓白，乙厂导演姓黄，丙厂导

演姓孙。C．甲厂导演姓孙，乙厂导演姓黄，丙厂导演姓白

。D．甲厂导演姓白，乙厂导演姓孙，丙厂导演姓黄。E．甲

厂导演姓黄，乙厂导演姓白，丙厂导演姓孙。2．旅行社组织

了两个旅游团，一个旅游团南下广州，另一个旅游团北上哈

尔滨，两个旅游团同时出发。南下广州的旅游团全部是北京

人。有些外国人参加了北上哈尔滨的旅游团。所有的外国游

客都持有护照。 如果上述事实成立，下面哪项最不可能从中

得出?A．有些持有护照的外国游客去哈尔滨旅游。B．没有北

京人参加去哈尔滨的旅游团。C．凡是去哈尔滨旅游的人就

不能去广州旅游。D．有的外国游客没有去广州旅游E．有的

北京人没有去哈尔滨旅游3．宇宙中穿过地球运行轨道的大行

星有1 000多颗。虽然一颗行星与地球碰撞的概率极小，但人

类仍必须尽其所能来减少这种概率，因为如果这种碰撞一旦

发生，对地球将是灾难性的。避免这种灾难的最好方法是使

行星的运行轨道发生一定的偏斜。而要使行星的运行轨道发

生偏斜，惟一的方法是使用储存在空间站中的核武器对行星

进行袭击。 从上述断定能推出以下哪项结论? 工．人类应当

在空间站中储存核武器。 Ⅱ．在防止空间灾难方面，核技术

是惟一有效的技术。 Ⅲ．在地球的发展史上，已出现过多次

地球与行星的碰撞。A．只有工。B．只有Ⅱ。C．只有Ⅲ

。D．只有Ⅲ。E．I、Ⅱ和Ⅲ。 参考答案：第一部分：语文1

、D。A“以逸代劳”应为“以逸待劳”；B“雷历风行”应

为“雷厉风行”；C“五彩斑澜”应为“五彩斑斓”2、B。

“考察”指“实地观察”，用在①中比“观察”准确；“推



断”指“推测断定”，在②语境中有“断定”的意思，应用

“推断”；“中止”指“中途停止”，符合③中“再度上马

”的语境；“以至”可表示“在程度上的延伸”，“以致”

多引出不好的结果，④应用“以至”。3、略第二部分：逻

辑1、正确答案是B。选项A、E、D、C都一定真，只有B最不

可能从题干中推出。2、正确答案是B。根据题干，甲厂导演

不姓黄，而且当甲厂导演做陈述时，孙导演接着说话，即甲

厂导演也不姓孙，所以，甲厂导演姓白。又知乙厂导演不姓

孙，所以，乙厂导演姓黄。3、正确答案是A。题干中说道：

避免空间灾难的最好办法是使行星的运行轨道发生一定的偏

斜，而要使行星的运行轨道发生一定偏斜的惟一方法是使用

储存在空间站中的核武器对行星进行袭击。所以，工人类应

当在空间站中储存核武器是必然能推出来的结论。Ⅱ说得太

绝对，因为使行星发生偏斜仅仅是避免空间灾难的最好办法

，而不是惟一方法。Ⅲ题干中没说。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


